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D Sicherheitshinweise

Kann zu Unfällen führen. Da es viele verschiede ne Wandmateria-  

lien gibt sind Schrauben fur dieWandbefestigung nicht beigepackt.
  Ggf. sollte  man  sich  beim  Eisenwarenfachhandel nach 

geeignetem B efestigungsmaterial erkundigen. 

12
Achten Sie darauf, daß  Kinder keine Kleinteile,wie z. B. 
Abdeckkappen oder Ähnliches in den Mund nehmen.
Sie könnten sie verschlucken und 
daran ersticken.

13 Gehen Sie bei der Montage des Artikels sorgfältig vor 
und halten Sie sich an die Montageanleitung.

Montage an die folgenden Hinweise.
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I Avvisi di sicurezza

Il montaggio deve essere effettuato da personale qualificato.
Se non viene effettuato correttamente, il prodotto può
Ribaltarsi o cadere, danneggiando persone o cose.
Poiché ci sono pareti di materiali diversi, le viti di fissaggio alla 
parete non sono incluse. Per scegliere gli accessori di fissaggio 
adatti, rivolgiti ad un rivenditore locale.   

12
Tenere  lontano  dai  bambini  pezzi  di  ferramenta come viti,
copriviti ecc., per evitare un eventuale soffocamento. 

13 Seguire scrupolosamente lo schema di montaggio.

Durante il montaggio del mobile,
Il triangolo segnala i seguenti avvisi.
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NL Veiligheidsinstructies

De montagemoet worden uitgevoerddoor gekwalificeerd
Personeel. Als het niet correct wordt uitgevoerd, kan het
Product kantelen of vallen, mensen of dingen beschadigen
Omdat er murenzijn van verschillende  materialen, 
de schroeven voor bevestiging aan de muur zijn dat niet 
inclusief. Neem contact op met een lokale dealer om de juiste 
bevestigingsaccessoires te kiezen.

12
Zorg ervoor dat kinderen geen kleine stukken, zoals moeren, 
afdekkapjes of dergelijke in de mond nemen. Ze kunnen ze 
inslikken en daardoor stikken.

13
Ga bij de montage van het artikel zorgvuldig te werk en houd 
u aan de handleiding voor de montage.

De driehoek herinnert u tijdens de 
installatie von de volgende meldingen.
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GB Safety instructions

Assembly must be carried out by qualified personnel. 
If it is not carried out correctly, the product may tip over 
or fall, damaging people or things. Because there are 
walls of different materials, the screws for fixing to the wall are 
not including. To choose the right fastening accessories, 
contact a local dealer.

12
Ensure that children do not put any small parts such as nuts,  
caps or the like in their mouth. They could swallow and choke 

on them.

13
When  assembling  the  product,  please  proceed  

with caution and comply with the assembly instructions.

The triangle reminds you during the 
installation of the following notes. 
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F Avis de sécurité

Le montage doit être effectué par du personnel qualifié. Si cela
n’est pas effectué correctement, le produit risque de basculer 
ou tomber, endommager des personnes ou des choses.
Parce qu'il y a des murs de différents matériaux, les vis pour 
la fixation au mur ùne sont pas y compris. 
Pour choisir les accessoires de fixation appropriés, 
contactez un revendeur local. 

12
Tenir éloignés les enfants pour éviter qu’ils ne mettent pas de 
petites pièces dans leur bouche , ils pourraient les avaler et 
s’étouffer.

13
Durant le montage de votre meuble veuillez procéder avec 
prudence et respecter les instructions de montage.

Ces avis vous seront rappelés durant le 
montage par ce triangle.

Das Dreieck erinnert Sie während  der 

Fachkundige Montage erforderlich. Unsachgemäße Montage
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Achtung! Die Wandbeschaffenheit ist vor der Montage unbedingt zu prüfen. Die beigelegten Universaldübel sind ausschließlich nur zur 
Verwendung für festes Mauerwerk wie Beton/Ziegel. Die Mauerdübel dürfen nicht bei Mauerwerk wie Hohlraumziegel, Leichtbausteinen, 
Gipskartonplatte oder anderer Rahmenbauweise verwendet werden. Bei diesen Mauerwerken sind gegebenenfalls Spezialdübel zu verwenden! 
Diese sind in einem Fachgeschäft (Baumarkt) erhältlich. Bei Nichteinhaltung wird seitens Produzenten/Händler und Importeur keine Haftung 
übernommen

Caution! The wall must be examined before assembly. The included universal wall plugs are only suitable for using in firm masonry such as 
concrete block or brick. Do not using the wall plugs masonry such as hollow brick, lightweight block, surfaces such as gypsum plasterboard or 
other framing systems. If applicable, particular wall plugs must be used! These are available at a specialised store (hardware store). In case of 
non-compliance, the manufacturer/retailer or importer do not assume liability. 

Attenzione! La parete deve essere esaminata prima del montaggio. I tasselli universali inclusi sono adatti solo per l'uso in murature solide come 
blocchi di cemento o mattoni. Non utilizzare i tasselli in muratura come mattoni forati, blocchi leggeri, superfici come cartongesso o altri sistemi di 
intelaiatura. Se applicabile, devono essere utilizzati tasselli particolari! Questi sono disponibili in un negozio specializzato (ferramenta). In caso di 
non conformità, il produttore / rivenditore o importatore non si assume alcuna responsabilità.

Mise en garde! Le mur doit être examiné avant l'assemblage. Les chevilles murales universelles incluses ne conviennent que pour une utilisation 
dans la maçonnerie ferme comme le bloc de béton ou la brique. N'utilisez pas les chevilles murales de maçonnerie telles que des briques creuses, 
des blocs légers, des surfaces telles que des plaques de plâtre ou d'autres systèmes de charpente. Le cas échéant, des chevilles murales 
particulières doivent être utilisées! Ceux-ci sont disponibles dans un magasin spécialisé (quincaillerie). En cas de non-conformité, le fabricant / 
détaillant ou l'importateur n'assume aucune responsabilité.

Voorzichtigheid! De muur moet voor montage worden onderzocht. De meegeleverde universele muurpluggen zijn alleen geschikt voor gebruik in 
stevig metselwerk zoals betonblok of baksteen. Gebruik geen muurpluggen metselwerk zoals holle baksteen, lichtgewicht blok, oppervlakken 
zoals gipskartonplaat of andere kozijnsystemen. Indien van toepassing, moeten bepaalde muurpluggen worden gebruikt! Deze zijn verkrijgbaar bij 
een gespecialiseerde winkel (ijzerhandel). In geval van niet-naleving aanvaarden de fabrikant / detailhandelaar of importeur geen aansprakelijkheid.

S
OBS! Väggens sammansättning ska absolut kontrolleras innan montering.  De bifogade pluggarna får endast användas för stabila och fasta 
väggar, som t.ex. betong/tegel. De får absolut inte användas för kavitet tegel, väggar ur fonolit, gipsskivor eller dylikt. För dessa väggar måste det 
användas speciella pluggar, som finns att köpa i specialiserad handel (byggmarknad). Varken tillverkare, handlare eller importör övertar ansvar, om 
dessa anvisningar inte följs. 

CZ
Upozornění! Před montáží je nutné zkontrolovat stav stěny.  Přiložené univerzální hmoždinky jsou určeny pouze k použití pro pevné zdivo jako 
beton/cihly. Hmoždinky do zdi se nesmí používat u dutinová cihla, zdiva jako pórovitý stavební kámen, sádrokartónová deska nebo jiný měkký 
materiál. U těchto zdiv jsou nutné použít speciální hmoždinky! Jsou k dostání v speciálních prodejnách se stavebním materiálem. Při nedodržení 
těchto pokynů výrobce/prodejce a dovozce neručí za způsobené škody 

HR
Pažnja! Prije montaže obvezno provjerite svojstvo zida.  Priložene univerzalne tiple namijenjene su isključivo za masivne zidove od betona/opeke. 
Tiple za masivne zidove ne smiju se koristiti za zidove kao npr šupljina opeka laki sastavni elementi, gips-kartonske ploče ili drugi modularni načini 
gradnje. Za te zidove potrebne su eventualno specijalne tiple! Iste su dostupne u specijaliziranim trgovinama građevinskim materijalom. U slučaju 
nepridržavanja prethodno navedenih napomena, proizvođač/trgovac i uvoznik ne preuzimaju odgovornost! 

HU
Vigyázat! Szerelés előtt a falfelületet feltétlenül vizsgálja meg.  A mellékelt univerzális tipli kizárólag stabil falazathoz használható mint például 
beton/tégla.. A fali tipli nem használható könnyű építőkövek hez, üreg tégla, gipszkarton lapokhoz vagy más favázas építményekhez.  Ezekhez a 
falfelületekhez csak speciális tiplik használhatóak, melyek szaküzletekben (barkácsáruházakban) beszerezhetőek. Fentiek figyelmen kívül hagyása 
esetén a gyártó/kereskedő vagy forgalmazó nem vállal felelősséget  

SK
Upozornenie! Pevnosť steny sa musí pred montážou bezpodmienečne skontrolovať. Univerzálne hmoždenky, ktoré sú obsiahnuté v balení, 
používajte jedine pre pevné murivo ako je betón/tehla. Hmoždenky sa nesmú používať v prípade ľahkého staveného muriva, dutina tehla, u 
sádrokartónových dosiek alebo iných konštrukcií rámu. U týchto murív je nutné použiť špeciálne hmoždenky! Tieto je možné dostať v špeciálnych 
predajniach so stavebným materiálom (stavebniny). Pri nedodržaní pokynov nepreberajú výrobcovia/predajci a dodávatelia zodpovednosť za 
vzniknut  

RO
Atenţie! Înainte de montaj trebuie neapărat verificat peretele. Diblurile universale incluse sunt adecvate exclusiv pentru utilizarea la zidărie solidă 
precum betonul/cărămida.  iblurile nu pot fi folosite la zidărie precum cărămida cu goluri, blocurile ușoare, plăcile din ghips-carton sau alte 
structuri cadru.  Pentru aceste zidării trebuie utilizate dibluri speciale după caz! Acestea sunt disponibile în magazinele de specialitate. În cazul 
nerespectării indicațiilor, producătorul/comerciantul și importatorul nu își asumă responsabilitatea.

BG
Внимание! Преди монтаж непременно проверете вида на стената. Приложените универсални дюбели са предназначени само за масивна 
зидария като бетон/тухла. Стенните дюбели не бива да се използват при зидария от тухли с кухини, от леки градивни елементи, плочи от 
гипсокартон или други рамкови конструкции.  При тези зидарии може да се наложи използването на специални дюбели! Те се предлагат в 
специализираните магазини (строителни магазини). При неспазване на горепосоченото производителят/търговецът и вносителят не 
носят отговорност.

SLO
Pozor! Pred montažo preverite stanje stene.  Priloženi univerzalni mozniki so izključno samo za uporabo na čvrstem zidovju, kot sta beton in 
opeka.  Stenski mozniki se ne smejo uporabljati pri zidovju kot so votlino opeke, zidaki za lahko gradnjo, mavčne plošče ali druge okvirne gradnje.  
Pri teh zidovjih morate v danih primerih uporabljati posebne moznike. Ti so na voljo v specializiranih trgovinah (trgovinah z gradbenim 
materialom). Pri neupoštevanju se s strani proizvajalca/trgovca in uvoznika ne prevzame jamstvo 
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M2

M2-M3 Nicht für Gipskartonplatten geeignet
M2-M3 Not suitable for plasterboard
M2-M3 Non adatta per cartongesso
M2-M3 Ne convient pas aux plaques de plâtre
M2-M3 Niet geschikt voor gipsplaat
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